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MPOzZOMOIQTIKO AIATQNIZMA

OMIAOX ®PONTIZTHPION MEZHX EKIAIAEYZIHX

OEMA A

Noa ypaete otn KOAQ cag Tov aplOud KABE HLag armo TLG MAPAKATW NULTEAELG
npotdoelg Al éwg A4 kat SirAa To ypAppa TG EMAOYAG TTOU AVTLOTOLXEL OTN CWOTNA
CUMMARPWON TNG.

Al. >e kAewoto doxelo mpooBEToupe oo aplBud mol Nz kat Hz ondte amokabiotatal
n woopportia: Na(g) + 3 Ha(g) 2 2NHs(g) , omou Ba L.oxueL onwodnmoTe:

o. [H2] > [NHs]

B. [H2] > [N2]

y. [N2] > [H2]

0. [NHs] > [N2]

A2. Av n Ei>tou 12Mg eivat 1450 KJ/mol tote n Eiz tou 11Na pmopet va givat:
a. 1450

B. 725

y. 4563

6. 1350

A3. OL XNULKEC EVWOELG TTOU aKOAOUBOUV £XOUV TIOPATIANOLEG OXETIKEG LLOPLAKEG
palec. To peyaAUtepo onpeilo Bpaopou eudavilet:

o.. CH30OCH,CHs

B. CH3CH2CH2NH:

Y. (CH3)3N

6. CH3CH,CH,CH;3

A4. Aivovtal ol BepUOXNULKEG EELOWOELS :
C(s)+7% 02(g) —» CO(g), AHi=-a ki
CO(g) + %2 O2(g) — CO2(g), AH2=-B kI
C(s) + O2(g) — COa(g), AHz= -y kJ
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Ma ta a, B katy Ba Loyvel :

o. oUpudwva He to vopo Hess vy = -( a+p)

B. oupdwva pe to vouo Lavoisier — Laplace a+B =y
Y. ocuudwva pe to vopo Hess -y =-a-

6. obudwva pe to vopo Lavoisier — Laplace -a =

A5. Na xapaKTnPLOETE TIG MPOTAOCELG TOU akoAouBoUlv, ypadovtag oTo TETPAdlo oag,
SirmAa oTo ypappa mou avtlotolxel oe kKABe mpotacon tn Aé€n Zwoto, av n mpotacn
elval owotn, N AdBog, av n npotaon eivat Aavoacpévn.
o. To CHsl eival to amAouotepo kat SpaocTtikdtePo aAkuAaAoyovidlo og avtldpAaceLg
UTIOKOTA.OTAONC.
B. H mpoobnkn kataAutn emtayuvel pia avtidpaon eneldn tnv odnyel o€ mopeia pe
ULKpOTEpN Ea.
Y- loxupotepn Baon katd Bronsted-Lowry sival n BrOs™ oe oxéon pe tnv BrO;™.
6. Ta Aatopa oto popLo tou abviou €xouv euBuypoppn dlataln.
€. To puoplo tou pebaviou CHa €xel peyahUTepn SUTOALKH pOTH Ao TO LOPLO TOU
wdodopuiov CHIs.

(25 povaédeg)

OEMAB

B1. To oToLXElO I QVAKEL OTNV TIPWTN OELPA TWV OTOLXELWV LETATITWONC.
To v 22 éxeL otn Bepehwdn katdotacn 9 NAEKTPOVLA OE TPOXLAKA PE KPOVTLKO
aplouo €=2.
o) Nat UTTOAOYLOETE TOV ATOWLKO aplOUo TOou Z, va YIVEL N KOTAVOUN TwV NAEKTPOVIWY
o€ otifadec kal umtooTBadeg kat va Bpeite tn B€on Tou otov MepPLodiko mivaka.
B) Mooca NAeKTPOVLA EXEL TO ATOUO TOU X 0TN BepeAlwdn KATACTOON, TTOU £XOUV
m; = 0;
(6-1 povadeg)

B2. Z& KAeLOTO Kal Kevo doxelo oykou V elodyetal moootnta PCls oe Bepuokpaoia T K
Kol anokaBiotatal n Loopporia:
PClsg) < PCls(g) + Clag)

Mewwvovtag Tov Oyko Tou SoXelou, mapatnPOULE OTL, yla va Tapapeivel otabepn n
Bepuokpaoia amatnBnke Poén tou Soxeiou. Na efetdoete av n amddoon Ba
auvénBel ) Ba eAattwOel, av To peiypa Loopporiag anod toug T K BeppavBel otoug
2T K.

(4 povadeg)
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B3. i) Alvetal n évwon HCOOH.MNa tnv évwon autn:

o) Na Swoete Tov aplBpo oeldbwong Tou avbpaka.

B) Na dwoete 1o MARBOC TWV 0 KaL TT SECUWV TIOU EXEL N Evwon.

y) Moto eival 1o €i60¢ Twv UPPLOLKWV TPOXLAKWY TIOU XPNOLUOTOLEL 0 AvBpaKag yLa
™V dnuoupyla Twv oUWV ToU;

i)

*Na BpeBoUv oL cuvTaKTLKoL TUTTOL KAPBOVUALKWY EVWOEWV A Kal B yLa TIg omoleg
Sivovtal ta €€n¢g dedopéva:

H évwon A slval n o 8paoTikr) KapBovuAlkni Evwaon o€ avildpaoeLg mpoobnkng.

H évwon B avtidpa pe CH3CH2CH2MgCl kat pe udpdAucn Tou poidvtog mopayetal
g€vwaon mou bivel kitpwvo lnua av avtidpaocsl pe aAkoALlko Stalvpa ls.

* Na rtpoteivete tpomo dakplong twv A kot B.

(3-3 povadeg)

B4. i) Na cuyKkplveTe TIC WOUWTLKEG TLEDELG M1, M2 kat M3 otnv idla Bepuokpaocia,
TPLWV VSATIKWY SLaAUPATWY CUYKEVTPWONCS 1M to KaBéva, ou EPLEXOUV
avtiotowa tig Stalupeveg ouaieg: yAukoln (CsH120s) , XAwprouxo vatplo (NaCl) kat
Beuko KaALo (K2S0a).

(4 povadeg)

ii) 2e éva Soxelo mou mepléxel oteped avBpaka eloayetal aépLo dloeidlo Tou
avBpaka, onote anokabiotatol n Loopporia:

Cis) + CO2q 2 2CO¢g, AH>0

Moo amo TG MaPAKATW TPOTACELS LOXVEL yLa TIG Taxutnteg U1 (mtpog ta de€ld) kat Uz
(mpog U aplotepd) akplBwg tn oTyun TG LETABOANG;

a) Av€non tng Beppokpaociag mpokalel avénon tng Us kat peiwon tng Us.

B) Avénon tng Bepuokpaciog pokaAel pikpotepn avénon tng Ur amd tnv avénon
tng Uo.

Y) Ab&non tou dykou tou doxeiou mpokalel peiwon tng Us kat avénon tng Us.

8) Au&non tou oykou tou doxelou mpokaAel HikpOTEPN Helwon tng U1 amo tn pelwon
g Uo.

No €€nynoste mola mpotaon elval owoTr).

(1-3 povadeg)
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OEMAT
M. e kAewoto doxeio otabepol Oykou V Kkal o otabepn Bepuokpacia B slodyovtal

0,8 mol aepiov HCI, ondte amokabiotatal n mapakdtw toopponia (X.1.1), n omoia
glval amAn kot mpog Tt Vo KateuBuvoeLg pe otabepeg TaxvTnTag k1 Kot

-3 -1 1
k2=410 M s~ avrtiotolya (o€ Beppokpacia 6).

2HCl(g) 2 Hy(g) + Cla(g)

AmnokaBiotatat xnukn woopporia (X.1.1) pe Ke=1/4
o) Na urtoAoyLoTtoUv:

i) n amodoon tng avtidpaonc.

i) N TYn Kol povadeg LEtpnong tng otabepag taxvutntag k1.

iii) Av n evBaAmia oxnuatiopov tou HCl eivat AHf=-92kj/mol va urtoAoylotel To moood

BepuoTnTag MOV EKAVETAL 1) ArmoppodaTOL LEXPL TO CUCTNMA VA GTACEL OE LOOPPOTILAL.
(6 povadeg)

B) Alatnpwvtag otabepn tnv Bepuokpacia, anod to pelypa tng X.I.1 amopakpvvovtot
0,2mol HCI, onote anokaBiotatal véa kataotaon ooppormiag X.I.2. Na deiete nwg o

ouvteleotng anmodoong tng avtidpaong ivat 0,5.
(2 povadec)

y) Noootnta ion pe 0,1mol Cl,, StafiBaletal os 2L vdatikov StaAvpato¢ HCOOH
ouykévipwong 0,1 M pe pH=2,5 (8tadAupa Y1), xwpig va petaBAnBel o dykog tou
SLOAUOTOC, OTIOTE TIPAYLLOTOTIOLELTAL N TIAPOKATW XNULKA QVTLOpaon Kol TPOKUTITEL
StaAvpa Y2:

Cl,(aq) + HCOOH(aq)— 2HCl(aq) + CO,(g)

Na urtoAoytotouv n tiurn pH tou dtaAUpatog Y2 kat o fabuog ovtiopol tov HCOOH
oto SLaAupa auTo.

o -14
OAa ta udatika StaAupata €xouv Bepuokpacia 25 C omou Kw=10 .
Ta bebopéva Tou MPoPBAAUATOC EMLTPEMOUV TIE YVWOTEG TPOCEYYLOELG.
(4 povadeg)

2. 2,64 g evog eotépa(CyH202) A Beppuaivetal pe nepioosia H,0, mapouaoia o€og,
onote oxnuoatilovtal 0,92 g kopeopévou povokapBofulikol ofeoc B kat 1,2 g
KOPEOUEVNG HovooBevoug aAkoOANng I.

o) Mapatnpeital 0tL n B pnopet va anoxpwpatiost Stalupa KMnO4 o€lviopéVou He
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H2SO4. Me Bdon to 6edopévo auTo, TOLOG O CUVTAKTLKOC TUTIOG TG évwong B; Na
ypadel n oxetkn XNk elowon tn¢ ofeidwong.

(4 povadeg)
B) H évwon I mapayel kitpvo inua, otav katepyootel pe StaAvpa l./NaOH.

i. MoLoG 0 CUVTAKTLKOC TUTIOC TNG évwong [

ii. MoL0g 0 CUVTOKTIKOC TUTIOC TOU E0TEPQA A;

iii. Mota n amddoon tng avtibpaong ubpoAuong Tou €0TEPA A; ;

iv. Na ypadel n oxetikn xnuikn e€lowon t¢ evwon I pe StaAvpa |,/NaOH.

AlvovTaL OL OXETIKEG ATOUIKEG paleg C=12,H=1,0=16
(4 povadeg)

3. Ta xnuwa otowxeia A, B, I kat A €xouv SLadoxLkoUg ATOULKOUG aplOpoug, Za =V,
Ze=v+1,Zr=v+2katZy=Vv+ 3. To otolxeio B avikel otnv 3n nmepiodo Kkat ivat
EUYEVEG 0EPLO. ITA TTAPOKATW Tivaka daivovtal ol 4 TPWTEC EVEPYELEC LOVTLOUOU O€
kJ/mol Twv otolyeiwv:

7000 6491

5877

6000 5771
5158
4912
5000
4420
3931 ,
2000 3822 mEil
mER
3052 '
3000 2665 mEi3
2298 mEi4
2000 55
1145 1251
1000 cgg e
0
51 52 53 54

a) Na avtiotolyioste ta otolxeia A, B, I, A ota 21, 22, 23, 24 ou avadEpovtal oTov
mapandvw mivaka
B) Noa Bpeite ToUC ATOULKOUG aplOUOUG TwV oTolxeiwv A, B, I kat A.
y) Moo eival 1o O NAEKTPOOETIKO KOL TIOLO TO TIO NAEKTPOPVNTIKO Omod Ta
TIOPATIAVW OTOoLXElQ;

(2-2-1 povadeg)
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OEMA A

Al. Yéatikd SitdAvpa (A1) NaBrO 0,2 M €xeL pH = 11.
Na uroAoyioete tn otaBepd Lovtiopou tou HBrO.
(5 povadec)
A2.1,5L tou Al avaptyvuovtal pe 500 mL StaAvpatog (A2) NHs onote
npaypatomnoLeital pia ofetdoavaywyLkn avtidpoon mou nmeplypadeTal HUE TN
un Loootabulopévn xnukn eélowon:
NaBrO(aq) + NH3(aq) = NaBr(aq) + N2g) + H20() (1)
o) Na LoootaBpuioete tn xnuikn e€lowon (1) kot va umodeifete
TO 0&eLOWTLKO KOl TO AVOYWYLKO CWHA.
(3 povadeg)

B) OAn n moocotnta tou N2 Mou mapaystal ano tnv (1) amopakpuUVeTAL OO TO
SLaAvpa ou mpokumtel (A3) to omoio €xeL 0yko 2 L kat pH =11,5. Av n
avtidpaon (1) oAokAnpwvetatl o€ 10 min KoL N Hé€on TaxvTNTA TNG AvIidpaong
eivat 5102 M/min va urtoloyioete tn cuykévipwon tou Stahlpatoc A2 KabBwc
KoL tTnv moootnta o€ mol tou N, ou mapaxBnke anod tnv avribpaon.

-14
Aivovtat: Ky(NHs)=2-107 kat n Kw=10 .
(5 povadeg)

A3.Eva povorpwtiko o&U HA ouykevtpwong C kat oykou 48 mL oyKkopeTpeital pe
npotuTto StaAupa NaOH 0,05 M, pe tn BorBela deiktn HA pe pKa=8 kat Aappfavetal
N MAPOKATW KOUTIUAN OYKOUETPNONCG.

o) Molog OyKoG Tou MPOTUTIOU SLOAUATOC
amnaltteital PEXPL To LoodUvauo onueio Kat pH
Tola N ouykevtpwon C tou of€og HA ;

B) Na e€nynoete av mPOKELTAL yLaL LOXUPO N 7b--------—— -4 ------
aoBevec o&u. a
v) Na BpeBetl o Adyog tng 6€vng popdng tou )
Seiktn mpog tn Baowkn ([HA]/[A] ) oto

LlooSUvapo onuelo.

To &udAvpa Bpioketal og 8=25°C, 6mou

Kw= 10714,

Na xpnotuomnotnBolv oL yWwoTEG MPOooEyYIoELC. (5-2-5 povadeg)

6 12
NaOH 0,05 M (mL)

Na Exete erutuyiall!
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